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УДОСКОНАЛЕННЯ ТУРИСТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ 

РЕКРЕАЦІЙНОЇ ТЕРИТОРІЇ ШАЯН 

 

Закарпаття традиційно є областю Карпатського регіону, де стан і 

перспективи туристично-рекреаційної індустрії були і залишаються одними з 

найкращих в Україні. ЇЇ природно-ресурсний потенціал у поєднанні з вигідним 

географічним положенням в центрі Європи та існуючий багаторічний досвід і 

напрацювання у сфері рекреації є достатньо вагомою передумовою 

пріоритетного розвитку системи туризму, санаторно-курортного лікування, 

оздоровлення та відпочинку, орієнтованих як на внутрішнього споживача, так і 

на обслуговування іноземного контингенту. Разом з тим, аналіз сучасного стану 

інвестиційного процесу в регіонах та областях свідчить про його 

неефективність, ігнорування соціально-економічних потреб регіонів, областей 

та їх населення [1]. 

Об’єктом досліджень є Шаянська рекреаційна територія, а предметом – 

дослідження рекреаційної галузі досліджуваної території обґрунтування шляхів 

удосконалення інфраструктури курорту. 

Шаян – невеликий бальнеологічний курорт на Закарпатті, що 

розташувався на мальовничому лівому березі річки Тиси, біля підніжжя гори 

Великий Шаян. Курорт знаходиться в 15 км від залізничної станції Хуст і 60 км 

від курортного міста Мукачево. Бальнеологічну зону з усіх боків оточують гори 

з співзвучними назвами: Великий Шаян, Середній Шаян і Малий Шаян. Саме 

таке природне розташування гірських хребтів сприяє формуванню унікального 

мікроклімату з майже безвітряною та досить сприятливою для туристів 

погодою [2]. 

Туристично-рекреаційний потенціал Шаянської рекреаційної території 

регіону у поєднанні з вигідним географічним положенням, є важливою 

передумовою заохочення українських та іноземних туристів до відвідання 

Карпат. Однак, існують проблеми, які перешкоджають подальшому розвитку 

Шаян як бальнеологічного курорту, придатного для рекреації і туризму. На 

основі проведеного аналізу нами були виділені головні з них: 

- нерозвинена інфраструктура бальнеологічного курорту; 
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- застаріле матеріально-технічне обладнання об’єктів надання послуг 

(готелі, санаторії, заклади харчування); 

- відсутність оснащення рекреаційних об'єктів очисними спорудами; 

- низький рівень обслуговування; 

- обмежена кількість туристично-рекреаційних послуг. 

Отже, на території Шаянської рекреаційної території доцільно розвивати 

такі види діяльності, як: відпочинкова, рекреаційно-лікувальна, спортивна, 

екологічна, транзитна. Подальший розвиток туризму в Хустському районі 

призведе до підвищення соціального рівня життя населення регіону, 

збільшення кількості робочих місць, збільшення відрахувань в місцевий і 

обласний бюджет, що покращить соціальне становище територіальних громад 

[3]. 

Для вирішення поставлених завдань насамперед необхідне удосконалення 

інфраструктури, проектування  сучасних об’єктів розвитку рекреаційної 

території у поєднанні з раціональним використанням природних ресурсів, з 

метою розширення переліку послуг та покращення їх якості, що дасть змогу 

залучити більший потік туристів. Така стратегія буде сприяти покращенню 

фінансового стану санаторно курортного регіону та подальшому його розвитку. 

Проектуючи об’єкти та відповідні новації Шаянської рекреаційної 

території, життєво необхідно врахувати збереження природи у продуктивному 

стані, тобто, в такому за якого б природні ресурси не втрачали б своєї 

спроможності до самовідновлення. 

Аналізуючи вище сказане, нами виділені актуальні головні напрями 

удосконалення інфраструктури Шаянської рекреаційної території, що 

потребують невідкладного залучення інвестицій: 

1. розширити будівництво готельних підприємств, санаторних 

закладів та об’єктів ресторанного господарства для прийому туристів;  

2. забезпечити високий рівень обслуговування на основі використання 

новітніх інформаційних технологій; 

3. запровадити сучасні технології для раціонального використання 

природних ресурсів; 

4. сприяти розвитку відпочинкового, рекреаційного, спортивного 

туризму як внутрішнього, так й міжнародного; 

5. розширити транспортну мережу, що дало б змогу залучити 

іноземних туристів; 

6. створити різноманітні служби сервісу та інфраструктуру культурно-

розважального обслуговування рекреантів. 

Отже, удосконалення інфраструктури рекреаційної території Шаян буде 

сприяти покращенню фінансового стану санаторно-курортного регіону та 

подальшому його розвитку для задоволення потреб туристів в рекреації та 

бальнеологічному лікуванні. 
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КАУЧСЕРФІНГ ЯК НОВА ФОРМА ГОСТИННОСТІ У ТУРИЗМІ 

Актуальність теми. Будь-яка подорож, в межах однієї країни або з 

виїздом за кордон, є не тільки приємним проведенням часу, але і способом для 

одержання нових знань. Мільйони людей по всьому світу здійснюють поїздки, 

переслідуючи різні цілі. Найчастіше туристична поїздка вимагає чималих 

матеріальних витрат. Але в даний час існує спосіб, що дозволяє економити на 

перебуванні в готелях протягом усієї подорожі. Такий спосіб отримав назву 

каучсерфінгу. Цей вид подорожі здобув величезну популярність серед 

численних туристів, це соціальне явище захопило весь світ. Завдяки 

каучсерфінгу відбувається культурний обмін, а також мовна практика. Така 

форма подорожі заснована на довірі, подяці і актуальна серед  людей, які готові 

допомагати іншим безоплатно, а також серед тих туристів, хто шукає нові 

емоції та враження. 

Звісно, що такий соціальний феномен не міг залишитися поза увагою 

науковців [1; 2; 3; 4]. Теоретичний інтерес, перш за все, викликають питання 

економічних і соціальних моделей відносин обміну, що лежать в основі 

каучсерфінгу. Практична проблема полягає у визначенні того, як змінюється 

гостинність під впливом інноваційних технологій, а також у формуванні низки 

корисних порад як початківцям цієї спільноти, так і досвідченим каучсерферам. 

Л.Божко стверджує, що каучсерфінг є своєрідною формою гостинності, яка в 


